

就印度尼西亚中苏拉威西省地震海啸 习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京9月30日电 9月30日，国家主席习近平就印度尼西亚中苏拉威西省发生强烈地震及海啸向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉印尼中苏拉威西省发生强烈地震和海啸，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人

的名义，向你并通过你，向遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚的慰问。

印尼是中国的友好邻邦。印尼人民遭受灾

害，中方感同身受，愿根据印尼方需要提供帮助。我相信，在你和贵国政府坚强领导下，印尼人民一定能够战胜灾害，早日重建家园。

谱写新时代乡村 全面振兴新篇章

——论学习习近平总书记关于实施
乡村振兴战略重要讲话精神

■ 人民日报评论员

乡村振兴既是一场攻坚战，更是一场持久战，必须坚定信心、咬定目标，苦干实干、久久为功。

在中共中央政治局第八次集体学习时，习近平总书记站在全面建设社会主义现代化国家的战略高度，对实施乡村振兴战略作出重点部署、提出明确要求，为我们做好新时代“三农”工作，谱写新时代乡村全面振兴新篇章指明了前进方向、注入了精神动力。

实施乡村振兴战略，首先要按规律办事。正如习近平总书记所强调的，在我们这样一个拥有13亿多人口的大国，实现乡村振兴是前无古人、后无来者的伟大创举，没有现成的、可照抄照搬的经验。这就要求我们必须坚持遵循乡村发展规律，按照习近平总书记的要求做好各项重点工作：突出抓好农民合作社和家庭农场两类农业经营主体发展，赋予双层经营体制新的内涵；在实行自治和法治的同时，注重发挥好德治的作用，推动礼仪之邦、优秀传统文化和法治社会建设相辅相成；走城乡融合发展之路，向改革要动力，加快建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系；建立健全城乡基本公共服务均等化的体制机制，推动公共服务向农村延伸、社会事业向农村覆盖。同时还要看到，实施乡村振兴战略，打好脱贫攻坚战是优先任务。对于贫困村和所在县乡来说，当前的工作重点就是脱贫攻坚，必须保持目标不变、决心不散、频道不换。

实施乡村振兴战略，就要注意处理好“四大关系”。即长期目标和短期目标的关系、顶层设计和基层探索的关系、充分发挥市场决定性作用和更好发挥政府作用的关系、增强群众获得感和适应发展阶段的关系。处理好这“四大关系”，就要坚持科学规划、注重质量、从容建设，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，切忌贪大求快、刮风搞运动，防止走弯路、翻烧饼。党中央已经明确了乡村振兴的顶层设计，各地要制定符合自身实际的实施方案，科学把握乡村的差异性、因村制宜，发挥亿万农民的主体作用和首创精神，善于总结基层的实践创造。要进一步解放思想，推进新一轮农村改革，发挥政府在规划引导、政策支持、市场监管、法治保障等方面的作用。要围绕农民群众最关心最直接最现实的利益问题，加快补齐农村发展和民生短板，让亿万农民有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感，同时要形成可持续发展的长效机制，坚持尽力而为、量力而行，不能脱离实际的目标，更不能搞形式主义和“形象工程”。

办好农村的事情，实现乡村振兴，关键在党。乡村振兴是包括产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的全面振兴，是“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局在“三农”工作中的体现。实施乡村振兴战略，各级党委和党组织必须加强领导，汇聚起全党上下、社会各方的强大力量。这就要求我们，必须把好乡村振兴战略的政治方向，坚持农村土地集体所有制性质，发展新型集体经济，走共同富裕道路；充分发挥好乡村党组织的作用，把乡村党组织建设好，把领导班子建设强；创新乡村人才工作机制，充分激发乡村现有人才活力，把更多城市人才引向乡村创新创业。只有不断加强和改善党对“三农”工作的领导，提高新时代党领导农村工作的能力和水平，才能扎实推进乡村振兴战略向前推进。

农业强不强、农村美不美、农民富不富，决定着我国全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。全面实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战、加快推进农业农村现代化，我们就一定能不断谱写新时代乡村全面振兴新篇章。

（新华社北京9月30日电）

国务院印发《决定》 取消14类工业产品生产许可证管理

据新华社北京9月30日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于进一步压减工业产品生产许可证管理目录和简化审批程序的决定》（以下简称《决定》）。《决定》提出，进一步压减工业产

品生产许可证管理目录，取消14类工业产品生产许可证管理，将4类工业产品生产许可证管理权限下放给省级人民政府质量技术监督部门（市场监督管理部门）。经本次改革，实施工业产品生产许可证管理

的产品，将由去年的38类压减至目前的24类。

《决定》明确，对目录内产品实行简化审批程序。一是将发证机关组织的发证前产品检验改为由企业在申请时提交具有资质的检验检测机

构出具的产品检验合格报告。二是除危险化学品外，对省级人民政府质量技术监督部门（市场监督管理部门）实行许可的产品实行后置现场审查，企业提交申请和产品检验合格报告并作出保证产品质量安全的承诺后，经形

式审查合格即可领取生产许可证，之后在规定时间内接受现场审查。三是企业生产经营目录内不同类别产品的，按照“一企一证”原则，新申请许可证或申请换发许可证时，一并审查颁发一张许可证。

中组部中宣部等发出通知，要求认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 广泛开展向黄群、宋月才、姜开斌同志为代表的抗灾抢险英雄群体和王继才同志学习

据新华社北京9月30日电 为认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，经中央领导同志同意，近日，中央组织部、中央宣传部、国务院国资委党委联合发出通知，要求认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，广泛开展向黄群、宋月才、姜开斌同志为代表的抗灾抢险英雄群体和王继才同志学习。

通知指出，习近平总书记的重要指示，充分肯定了黄群、宋月才、姜开斌、王继才同志是习近平新时代中国特色社会主义思想的模范践行者，是共产党员的优秀代表和时代楷模。广大党员干部要学习他们信仰坚定、对党忠诚的政治品格。像他们那样，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚持“革命理想高于天”，自觉用习近平新时代中国特

色社会主义思想武装头脑，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。要学习他们恪尽职守、担当有为的敬业精神。像他们那样，立足本职岗位，不务虚功、干在实处，主动担责、全力尽责，以实干诠释使命，以实干创造实绩。要学习他们甘于奉献、勇

于牺牲的崇高境界。像他们那样，在祖国最需要的地方艰苦奋斗、建功立业，在关键时刻和危急关头豁得出、顶得住，把理想信念时时处处体现为行动的力量。要学习他们淡泊名利、清廉自守的道德情操。像他们那样，清白做人、干净干事，始终保持共产党人的政治本色，自觉践行共产党人价值观。

人民日报社论

时间的年轮，刻印下奋斗者的足迹。当十月的阳光照耀大地，我们迎来了人民共和国69岁华诞。从北国山麓到南海碧礁，从西部高原到东方沃野，亿万中华儿女满怀光荣与梦想，肩负历史和责任，在复兴之路上意气风发、矢志前行。

五星红旗迎风飘扬，逐梦航程劈波斩浪。过去一年，人民共和国编年史写下崭新一页。党的十九大胜利召开，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，我们开启了决胜全面小康新征程。主要宏观指标处在合理区间，经济保持总体平稳、稳中向好态势；深化党和国家机构改革，提出扩大开放四大举措，改革开放春潮澎湃；博鳌亚洲论坛、上合组织青岛峰会、中非合作论坛北京峰会，大国外交举世瞩目；脱贫攻坚加快推进，污染防治力度空前，人民获得感、幸福感、安全感明显增强……展望神州大地，新时代展现新气象，各项事业蒸蒸日上，改革发展欣欣向荣，伟大的祖国生机勃勃、基业长青。

用奋斗成就复兴伟业 ——热烈庆祝中华人民共和国成立六十九周年

一些重要的节点，标注时间的分量，确立前行的坐标。1949年10月1日，第一面五星红旗在北京上空冉冉升起。经历了近代以来100多年苦难斗争的中国人民，迎来中华民族浴火重生的朝阳。69年辉煌历程，我们在一穷二白的基础上画出最新最美的图画；40年改革开放，我们彻底摆脱被开除球籍的危险，日益走近世界舞台中央。“忆往昔峥嵘岁月稠。”中国共产党领导亿万人民缔造了新中国，让伟大的祖国告别了贫穷和落后、走出了悲怆和屈辱，一个充满生机的中国，一个充满希望的中国，巍然屹立在世界的东方。中国的发展成就，是党带领亿万人民用自己的双手创造的，是一代又一代中国人顽强拼搏、接力奋斗创造的。我们为伟大的祖国而自豪，为伟大的人民而自豪。

让我们满怀激情，以奋斗拓展中国道路。中国特色社会主义，承载着几代中国共产党人的理想和探索，寄托着无数仁人志士的夙愿和期盼，凝聚着亿万人民的奋斗和创造。拥有悠久

久历史的文明古国，在这条道路上焕发出新的蓬勃生机。从站起来、富起来到强起来，中国道路越走越宽，社会主义优越性愈发彰显。以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，齐心协力、共同奋斗，我们就一定能战胜各种风险挑战，写下国家和民族发展的时代华章。

让我们满怀激情，以奋斗推进改

革伟业。今年是改革开放40周年。40年来，我们闯出了一条新路、好路，实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。今天，改革开放的前进方

向更加明确、价值取向更加鲜明、方法路径更加清晰、胸怀视野更加开阔，这都意味着我们完全有能力以更高质量推进改革伟业。我们要立足新的时代条件，打开新的发展空间，闯出新的改

革天地，坚定不移地继续走好这条正确之路、强国之路、富民之路，把人民共和国建设得更加繁荣富强。

让我们满怀激情，以奋斗成就时

代荣光。没有“敢教日月换新天”的精

神，就没有新中国69年的沧桑巨变；没

有“杀出一条血路”的气魄，就没有

改革开放40年的辉煌成就。今天，我

们仍在赶考的路上，历史的契机等

待我们去把握，光荣的使命等

待我们去完成。实干才能成就伟业，奋

斗才能梦想成真。唯有不驰于空想、不

骛于虚声，保持永不懈怠的精神状态和

一往无前的奋斗姿态，才能让中国发

展铺展开更加壮美的时代画卷。

一切伟大的成就都是接力探索、

接续奋斗的结果，一切伟大的事业都

需要在承前启后、继往开来中推进。

虽然我们已走过万水千山，但仍需

要不断涉水跋山；虽然我们已战胜重

困难，但仍需不断攻坚克难。让

我们紧密团结在以习近平同志为核

心的党中央周围，书写时代伟业，创

造美好生活，为我们伟大的祖国不懈

奋斗，携手走向中华民族的伟大复兴。

（新华社北京9月30日电）



美好新海南 购物新天堂

2018年
(第三届)海南国际旅游岛
购物节
金秋海购折扣季 家电数码商圈活动
主办单位：海南省商务厅
9.30-10.31

即日起至10月8日
满一万送五千
十一低价在国美

GO HOME 国美 国美APP
国美 家美 生活美

CCTV 国家品牌计划

满3000元爆款券+1800元家电券
+200元心意券

建行分期满减
满2000再减100元
满3000再减150元

线上线下
精品体验
国美共享零售
O2O模式

扫描下载国美网商APP客户端
享生活 尚国美

苏宁易购 suning.com

盛世国庆 聚惠苏宁

9月21日-10月8日

中秋嗨翻天 国庆提前抢 国庆嗨购8天

9.21-9.24 9.28-9.30 10.1-10.8

苏宁吾悦广场店 9月30日 | 升级开业

大家电 以旧换新 最高补贴500元

满2888元 送价值300元一件
满4888元 送价值500元一件

30天包退 365天包换

此服务针对产生质量问题的苏宁自营的彩电、冰箱、洗衣机、空调、厨卫及生活电器

信兴电器

10.1-10.7 国庆钜惠 大庆7天

国庆看信兴 低价+好礼+大奖

10月1日-10月7日

备注：具体活动详情见店内海报或咨询商家。[如有调整，以实际活动为主]